



▲高峰期,交警在路面指挥交通。

平安象山 护航平安建设 回应群众期盼

11月16日,象山县公安局将城区划分为17个片区,组织机关警力下沉一线,分赴各个片区开展公安武装巡逻,不断完善了“135”快速反应机制,有力提升了维护辖区安全稳定的能力。

今年以来,该局深入学习贯彻习近平总书记重要训词精神,以构建现代警务模式为抓手,以党史学习教育、“三能”主题教育实践活动为契机,全力以赴维护辖区安全稳定,在大战大考中诠释对党忠诚,展现公安担当。



▲11月5日,民警在调查违反疫情防控规定的违法行为。



▲民警在开渔节现场维护秩序。

1 严防严打新型网络犯罪

“淘宝蚂蚁保官方”来电:因商品不能准时发货,除了退款还有50元赔偿金,加微信扫个二维码马上退款赔偿!这样的“好事”你信吗?

日前,象山黄避岙乡的胡女士,就在“蚂蚁保官方”工作人员的指引下,加其微信并“扫码支付”了4万元保证金。当正要操作“蚂蚁保解冻”时,她突然想起了此前民警上门宣讲的电信诈骗预防……意识到可能受骗,胡女士果断报警,最终在民警帮助下及时止损。

“所谓的蚂蚁保冻结都是电信诈骗,退款赔偿不过是骗子准备的‘诱饵’而已。”象山县公安局有关负责人介绍,近年来,像这样以小恩小惠引人“上钩”,层层“套路”的电信诈骗手段花样百出,受骗者不少。

平安守护,反诈先行,而减少发案,关键还在于防范。当前,一个辐射全域的线上线下反诈宣传网络和常态化反诈宣传机制已在象山全面搭建完成。针对易骗群体、区域,各级各部门通过警营讲师团巡讲,走村入户摆摊宣传,公共媒体、移动新媒体、电子屏推送等方法,为群众打好电诈“预防针”,提高反诈“免疫力”,有效压降了相关重点群体发案。

同时,在建强侦查中心,创新“三大战区”集群作战模式,打击电信网络诈骗犯罪实现“落地快打”的基础上,象山公安还依托市级精准劝阻宣防平台和96110反诈专线,创新出台了《电诈预警高风险潜在受害人劝阻工作规范》,建立情报指挥中心、反诈中心、派出所24小时联动机制。面对潜在受骗群众,公安部门坚持“不接电话不放过、不见本人不放弃”,保证市县两级电诈精准劝阻实效叠加增强。今年至今,全县成功劝阻1648起,为群众挽回损失1178.3万元。

值得一提的是,该局全力组织开展的“断卡”行动,最大限度净化了贩卖“银行卡、电话卡”的黑灰土壤。今年8月份,象山电信运营商敏锐地发现了一批本地年轻人开卡异常,并及时将情况流转给公安机关,最终由公安机关落地核查后将相关人员查获,并及时注销了相关手机卡,有效预防了电信网络诈骗风险。

2 坚决消除交通安全隐患

8月份以来,象山交警集中开展电动自行车整治行动,共查处电动自行车违法行为66510起。同时,为了切实增强电动自行车驾驶人的自我保护能力,预防和减少交通事故的发生,该局共发放“一盔一带”宣传单20000余份,赠送安全头盔1800余顶。

电动自行车整治是象山县公安局治理交通安全隐患的一个缩影。今年以来,该局以农村穿镇穿村道路、城区主要道路等为重点,推动全警上路,扎实开展全县交通安全集中整治、工程运输车专项整治、文明一号交通整治等专项行动,常态严管涉酒驾驶、“三小车”及重点车辆违法等。截至目前,全县共查处各类交通违法行为14.5万起,其中“三小车”违法9.8万起,重点车辆违法6347起,涉酒驾驶1305起;共办理行政拘留案件725起,刑事案件292起,对交通违法行为形成强力震慑效果。

今年年初,象山县有两处路口被列为市级挂牌治理点。为此,该局举一反三,明确了312处年度隐患治理目标,并逐一形成整改方案,相继落实隐患治理资金3215万元。经过近一年努力,两处市级挂牌治理点均完成治理,先后关闭沿海南线等主要线路隐患道口57个,90%的隐患治理目标已完成。

此外,象山公安盯死看牢“两客一危”、重型货车等重点车辆及驾驶人,督促企业落实安全主体责任。截至目前,共检查重点企业285家,整改视频监控不到位等问题26个,高质量完成1239辆变型拖拉机提前报废任务。

3 慎终如始 守牢良好防疫成果

今年以来,象山县公安局党委坚持“外防输入、内防反弹”总策略,常态化落实疫情防控区域协查管控工作,24小时标准化运作防疫专班,每周研究分析,构建了涉疫数据研判、推送、排查、处置、反馈等各环节的闭环管理模式,确保随时有数据随时核查管控。

“目前,涉疫核查对象主要来源于上级下发;同时,我们也会主动发现与象山关联的涉疫人员,并提前采取管控措施。”象山公安防疫专班负责人介绍。

据悉,由于涉疫数据不定期产生,为了能够第一时间开展核查工作,防疫专班落实24小时值守模式,一旦接受核查任务,专班将下发到各属地派出所,要求属地派出所限时完成核查。属地派出所通过电话访问和视频追踪双管齐下,追踪每一个可能的密接及次密接人员,跟时间赛跑,筑牢疫情阻击防线。

“核查清楚一名涉疫对象,短的几分钟就能解决,长的可能要好几个小时,我们要不断帮助被访者回忆这段时间的过往,不放过任何一个可能接触的对象。”丹西派出所负责电话访问的林隆贤说,为了第一时间完成核查任务,大家经常错过饭点、周末加班,但没有一个人打退堂鼓。

除了核查数据,象山县公安局总结防疫工作经验,主动出击,利用大数据分析涉疫地区涉疫数据,提前采取措施,将象山的防疫风险降到了最低。“8月,南京疫情开始前,我们从旅行社获悉,有3个南京旅行团赴象旅游,随后我们马上联系石浦台胞医院连夜核酸检测。10月,西北疫情出现苗头后,我们掌握了全县所有西北旅行团数据,提前掌握了200余名具有西北地区旅居史的人员。”防疫专班民警李光正介绍。

记者 张始富 通讯员 成传昭 文/摄